Anton Staffler

Schulstr. 76

86438 Kissing

An das 










23.7.2014
Landratsamt Aichach-Friedberg

Münchener Str. 9

86551 Aichach

Betr.: 
Einspruch zur  

          
„Planfeststellung: Lechstaustufe 23, Neubau einer Fischaufstiegsanlage von Eon“

Sehr geehrter Herr Landrat Dr. Metzger,

sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit erhebe ich Einspruch zum o.a. Bauvorhaben von Eon.

Ich selbst bin Eigentümer des Anwesens: Schulstraße 76 in 86438 Kissing.

Seit Jahren steht die Forderung nach Ertüchtigung des Umlaufgrabens auf der Ostseite der Staustufe 23 als unser wichtigstes Anliegen im Raum. 

Die beabsichtigte Lösung A1 (lt. Planfeststellung) beinhaltet keine optimale Fischaufstiegshilfe und wird dem Anliegen der Gemeinden Mering und Kissing, bezüglich Grund-Hochwasserschutz nicht gerecht.

Da die SS23 im oberen, östlichen Bereich auf 1,4 km Länge nicht abgedichtet wurde, sollte der Umlaufgraben auch deutlich verlängert werden, um in Hochwassersituationen vor austretendem Grund-Hochwasser besser geschützt zu sein.

Für die Berücksichtigung der Belange zum Grund-Hochwasserschutz wäre es notwendig, den Umlaufgraben um mehr als 300 m – wie dies auch bei der Variante „E1“ der Fall gewesen wäre – in südlicher Richtung zu verlängern, bestenfalls bis zur Stauwurzel.

Bei der Lösung „A1“ kommen die Fische aus einer stark strömenden Aufstiegshilfe in ein nahezu stehendes Gewässer mit sehr schlammigem Substrat. Die Lockwirkung ist damit nicht mehr gegeben, was die weitere Fischwanderung zumindest behindert, wenn nicht sogar unterbindet. Fischereibiologisch ist die Lösung „A1“ suboptimal. Wesentlich besser wäre eine Anbindung an einen strömenden Lechabschnitt, erreichbar durch Grabenverlängerung in Richtung Stauwurzel.

Ergänzender Sach- und Rechtsvortrag bleibt vorbehalten.

Mit freundlichen Grüßen
