Text einer eMail an alle IGHS-Mailadressen

Liebe IGHS-Mitglieder,

hier eine kurze Information zum aktuellen Geschehen.

1. Belastungsnachweis an der Putzmühle:

Das WWA-Donauwörth hat mich davon informiert, dass ein Belastungsnachweis am Rückhaltebecken Putzmühle baldmöglichst durchgeführt werden soll (s. Anlage). Wann dieser - erst möglich bei einer entsprechend große Niederschlagsmenge -  stattfinden soll, wird kurzfristig bekanntgegeben. Ich werde Sie davon wieder informieren.

2. Information zum Merchinger Rückhaltebecken:

Bei der letzten Zusammenkunft mit dem WWA haben Herr M. Bentenrieder und ich nachgefragt, wie es denn mit dem Merchinger Rückhaltebecken vorangeht. Herr Gallasch vom WWA sagte uns, dass nach Fertigstellung des Gesamtgutachtens durch das WWA die Genehmigung durch die Wasserrechtsbehörde im Landratsamt erteilt und anschließend die Ausschreibungsplanung und dann deren Durchführung anstehen würden.

Die Bagger dürften nach seiner Schätzung in etwa 2 Jahren auffahren.

Mit dem Belastungsnachweis wird beim nächsten Hochwasserereignis durch den Belastungsnachweis eine Entlastung der Paar möglich, ohne dass sich die Besitzer der überfluteten Grundstücke beschweren können.

3. Information zur Fischaufstiegsanlage an der SS23:

Die Anlage befindet sich nach Abhandlung aller Einsprüche im Planungsstadium, auch der unseren. Unsere Forderung nach Verlängerung des Umlaufgrabens bis zur Stauwurzel konnten wir mangels Rechtsgrundlage nicht durchsetzen, wohl aber die Forderung, dass nicht mehr als 0,5 cbm/sec durch den Umlaufgraben abfließen dürfen. Die Fischerei wollte bis 1,5 cbm/sec haben.

Diese Mail geht an alle mir bekannten eMail-adressen unserer Mitglieder als BCC.

Beste Grüße

Toni Staffler

